MAI 1 - piiklady pro ,,8. cvi¢eni®

Spojitost funkece.

1. Je dana funkce f(x)zexp[—llzj pro |x<1, f(x)=0 pro |x|>1.
~X

Ukazte, Ze funkce f je spojita VR.

2. Jsoudany funkce f, g: (-1,1) —> R . Rozhodnéte o spojitosti funkce f + g a f.g vbodé0.
A vasSe tvrzeni odivodnéte.

3. Ukazte, ze plati: kdyz je | f(x)|< x2 pro viechna xR, pak funkce f(x) je spojita v bodg 0.

4. Ukazte, ze plati: jsou-li funkce f(x),g(x) spojité vbodé¢ aeR , pak také funkce | f(x)| ,
max (f(x),g(x)) i min (f(x),g(x))jsou funkce spojité v bod¢ a.

5. Muze mit Darbouxovu vlastnost i funkce nespojita na intervalu (a,b) ?
A muze i funkce nespojita na intervalu (a,b) zobrazit tento interval na interval?

Derivace funkce.

1. Dokazte, Ze plati ,,tahakové* vzorce:

a) (lj =—i,x¢0 : b) (sinx)'=cosx, xeR ; ¢ (e¥)'=e", xeR;

d)  (nx'=2, xe(@©): ¢ (arctgx) =
X 1+X

2. Vypocet derivace funkce.

Urcete defini¢ni obory a obory, kde existuji derivace nasledujicich funkeci a tyto derivace vypocitejte :

2 3
f(x): = l+4x2; 3x2 22,1 - x+sinx: x2sinx ; xIn(x-3); = +1; x_. 2 ;
2 2 2
X Ix o ¥x x*=1  x°-1 (x3—2)
X —2arctg x;
x—3  (x+1) — s L x2+1) % ,
— | =—=|; JJ1+sin4x; cos\/;, x°e ", eX —x; exp ; ; \/Yarctg\/;,
X+2 x—1 x% -1 2—X
2 2 3x2 3\*
X In(x+\/1+x ); e cos(In2x) ; (1+—j ;
X

x®In(arctg2x); ; +/x*+1 arctg (sin 2x); arctg(_i_xj; arcsin(l 2X2j'
+X

+ X



3. Spojitost funkce, vypocet derivaci a ,,dopocitavani“ derivaci ve ,,$patnych bodech:

a) Vysetfete existenci a hodnotu derivace funkce
i f(x)=|x| a g(x):‘x3‘ Vbodé x=0

(i) f(x)=|Inx| a g(x):‘lne’x‘ vbodé x=1.

(i) f(x)=|arctgx| a g(x):‘arcthX‘ vbodé x=0

Dokézete vysledek zobecnit ?

b) Je dana funkce f predpisem:  f(x)= 1~ cosx pro x#0, f(0)=0
X

Ukazte, ze funkce f jevbodé X, =0 spojits. Spocitejte f'(x) pro viechna x e R.
Ukazte, ze také derivace funkce f je spojitd v bod¢ xpy =0

c) Je dana funkce f predpisem :
(i) f(x)=x3 -sin(E] pro x=0, f(0)=0.
X

Ukazte, ze funkce f jevbodé X, =0 spojiti. Spocitejte f'(x) pro viechna x e R.
Ukazte, ze také derivace funkce f je spojitd v bod¢ xpy =0 .

(i) f(x)= x? -Sin(ij pro x=0, f(0)=0. Uka’te, Ze funkce f jevbodé X, =0 spojita .
X

Spocitejte f'(x) pro viechna x e R a vySetiete i zde spojitost derivace funkce f v bod& xg =0.



